

康桥华城社区

曹亚东

曹亚东是一名出租车司机,在郑州开了十几年的车,他是乘客们的贴心朋友,也是孤寡老人冯大妈最亲的“儿子”,更是残疾人初大姐最亲的“弟弟”。



的哥曹亚东 乘客的贴心朋友 残疾大姐的亲“弟弟” 孤寡大妈的亲“儿子”

人生活,许多事情做起来都不方便。

一次家里水龙头坏了关不住,正在这时曹亚东交班回家。“当时知道我有困难,他不顾一天的劳累,上楼帮我检修还自掏腰包帮我家里更换水管,临走时还对我说,以后有什么需要帮忙的,就给他打电话。”

虽然是很平常的事,但温暖了初会。水管坏了、下水管道不通、洗衣机甩桶不转……从此之后,只要知道初会有什么情况,曹亚东就会马上出现,如果出车没有时间,就会让妻子到初会家嘘寒问暖。

“因为他让我感受到了社会的温暖,也感恩有这样的好人。”初会说,因为这样的走动,曹亚东和初会也成了很要好的朋友。

加入流浪动物救助站

而一次偶然的的机会,在路上正在跑车的曹亚东看到初会手里抱着一只因车祸撞伤的小狗正在打车,他立刻停在了路边把初会拉回了家。之后才知道初会是郑州宠协流浪动物救助站的一名成员,就这样曹亚东也加入到了这个队伍当中,时不时帮助初会救助一些小动物。初会说:“小东就跟我的亲弟弟一样,因为他才让我感受了社会的温暖和友善。”

就这样6年过去了,曹亚东一边用心做好自己的工作,一边默默地照顾着冯大妈、初会这些需要帮助的人。人做一件好事容易,难的是做一辈子好事,曹亚东是一位平凡的出租车司机,他却在用自己的行动做着不平凡的事儿。

郑州晚报记者 柴琳琳
通讯员 于海利 文/图

兢兢业业获得“的士之星”

见到曹亚东时他刚从冯大妈家里出来。“我每隔一段时间就会去冯大妈那儿瞧瞧,看看她需要什么。”曹亚东说,几年前他通过街道办事处知道了冯大妈的事情便一直照顾她。

曹亚东在方正出租汽车有限公司上班,在郑州出租车行业工作十几年从来没发生过一起乘客投诉和有责交通事故。每天拉着形形色色的人从这个地点到那个地点,曹亚东在这个平凡的岗位上兢兢业业,就在去年他获

得了“的士之星”的荣誉。

除了在工作上获得乘客们的认同,在生活中他的举动也感动了许多人。

自掏腰包帮助困难邻居

初会是一位十指全无的残疾人,说起和曹亚东的相识要从2007年的一个早晨说起。

“当时只知道他跟我一个院,平时见面了也是相互一笑并没有什么交际。”初会说,因为她在车祸中烧伤,面容很难看也没有什么朋友,一直是一个

说说咱63号院的“邻里形象大使”

现在社会上评选的各种形象大使、形象代言人很多,可“邻里形象大使”这称呼你可曾听过?近日,福华街街道办事处永安东街社区63号院的张金梅大姐可是被院里的居民朋友们给封了一个“邻里形象大使”的称号。

邻居忘带钥匙她管吃管住

张大姐今年50岁,是个热心肠,爱管闲事是出了名的,为此邻居们都善意地称她为“事星”,平日里时不时组织院里的居民朋友们搞个活动,院里有啥事,左邻右舍谁家有了困难,她听说了,准去打听个明白,为人家想办法,俨然一个“小巷总理”。

张大姐楼上住着一位90多岁的空巢老人。老人脾气有点大,生活也比较拮据,经常以拾废品为生,还记性不太好,出去拾废品的时候老忘带钥匙,而且她只认识张大姐。所以每次被锁到外面,都是张大姐管她饭、打点她住的地儿,联系她在外地的子女送钥匙。五六年如一日,张大姐没有一丝的怨言和不满,反而和老太太相处得很好。老太太逢人便夸张大姐是她的好闺女。

不等邻居知道她就事解决了

就说最近院内改造,张大姐提前



永安东街社区

张金梅

征求周围邻居们的意见,谁家的私搭乱建不让拆,她去说理;哪户在公共绿地种菜和施工方发生矛盾,也是她去协调。每天早上张大姐都会起个大早,到处走走转转,看看停车位划的合适不,检查一下地面还有啥破损的。前天早上,在转悠的过程中,她发现施工方铺设的地下雨水管网找不到主管道,旁边还因施工产生很多水泥、混凝土等建筑垃圾,把附近的两个窨井盖堵住了。想着万一要下雨了就会造成排水不畅、污泥横流的现象,于是中午一下班她就径直找到社区主任反映这件事,最后她又和社区一起找

施工方协调,施工方下午就迅速地把建筑垃圾清理完毕,并承诺在完工之前做好相关的配套工作。不等周边居民知道,就把事情给解决了。

称张大姐为“邻里形象大使”,这是邻里朋友对她的一种别样感谢。“有了老张,院里的事我们都不用操心了。”“大家能住到一块儿也挺不容易的,遇到啥事一块儿解决,谁有啥困难搭把手也是应该的,只要大家住在这个院里快乐开心,我心里也舒坦。”张大姐真诚地袒露着自己的心声。

郑州晚报记者 王菁
通讯员 宋俊芳 张岩 文/图

整日围着锅碗瓢盆打转家庭主妇拿起大红绸身一变,就成为热情的秧歌舞者;穿上旗袍撑起油纸伞,即刻深情款款,尽显婀娜身姿……瞧她抬腿、侧腰,面色不改;旋转、跳跃、大气不喘;她能歌善舞、多才多艺;她不再年轻,却散发出浓厚的青春气息。她就是淮南社区文艺队队长蒋环图。

淮南社区
蒋环图

穿上旗袍撑起油纸伞 尽显婀娜身姿 她是社区里的“草根明星”



把社区文化融入文艺作品中

今年63岁的蒋环图,是社区文艺队中的灵魂人物,担当着编舞、谱词、配乐的核心工作。她说搞文艺不仅要自娱自乐,还应寓教于乐。

说起建文艺队的初衷,她有自己独特的见解。她用歌舞、戏曲、快板等自娱自乐的形式,把社区文化融入文艺作品中,表达了对党、对祖国的热爱,弘扬了社会正气,倡导了健康向上的生活方式,宣扬了社区和谐氛围,彰显出无私奉献的“草根”精神。

从社区退休以后赋闲在家,带孙弄花,本也生活得有滋有味,但怎么说还是觉得有点单调。于是她就主动请缨,在社区大力协助下组建了文艺队。

经过一番运作,居民群众中一技在身者纷纷毛遂自荐,争相“入伙”。蒋环图很享受眼下的状态,衣服口袋里经常放着纸笔,只要想起一句唱词,马上记下来。在她的坚持和努力下,一首首歌颂祖国,宣传党的方针政策,反映新时代、新生活的歌唱作品相继出炉。

社区里一抹最俏的夕阳

“这是我们今天要练的歌曲,大家先听一下。”作为红歌会的队长,每次开唱前,她都要精心选歌并准备好歌谱。“妈妈哟妈妈,亲爱的妈妈,你用那甘甜的乳汁把我喂大,扶我学走路,教我学说话……”一边讲解一边领唱。“每次跟大家一起唱老歌,就好像我们又回到了年轻的时候,心里很敞亮、很舒畅。”

在为居民群众送去了一道“精神文化大餐”后,蒋环图自豪地说:“我们的节目土是土,土得有特色,瞅着观众心里高兴,图的是欢乐、和谐、幸福、平安。”说身边事、赞身边人,群众愿意看、群众喜欢看、群众受

教育,这是文艺表演队发展的“秘诀”。

由于“草根明星”走“亲民”路线,甚至还有“粉丝团”,展现了居民之间其乐融融的景象。还是文艺队“铁杆粉丝”的淮南社区书记刘青霞感慨道,由蒋老师带领的文艺队不仅给居民带来了快乐,还给社区带来了文明之风,拉近了居民之间的距离,让大家的感情更深了,居民的生活更有滋味了,社区更加和谐了。她在舞台上的表演,已然成了社区里一抹最俏的夕阳。

郑州晚报记者 柴琳琳
通讯员 张保华 文/图